

锦田小学教育创新系列报道引起社会广泛关注 新生活教育引领孩子探索新天地

深圳晚报讯(记者 高申现 通讯员 潘光钰) 本报日前对深圳市锦田小学新生活教育试验进行系列报道,引起了社会广泛关注。该校的新生活教育推动了学校的整体性变革,培养了学生的社会责任感、创新精神和实践能力,并将达到三个目标。

被教育部课程与教材发展中心定为重点课题

校长薛端斌告诉记者,新生活

教育先后被教育部课程与教材发展中心等单位定为重点课题。他说,新生活教育是在“生活成就教育、教育创新生活”理念指引下,重构教育与生活内在联系,从根本上改变当前教育与生活的疏离状况,引导师生追求高品质幸福生活、建设美好社会的教育试验过程和活动。

他说,新生活教育是素质教育的校本实施,通过对校情分析,促使学校管理等核心要素变革,推动学

校整体性变革,着力培养学生的社会责任感、创新精神和实践能力,探索素质教育的校本实施方式。“新生活教育是生活教育的新发展。”薛端斌说,这是一项整体性教育试验,坚持“生活即教育”“社会即学校”“做中学”等生活教育的基本主张,边试验边推进,促使教育变革与生活变革。

薛端斌表示,通过新生活教育试验,学校将达到3个目标:“近期目标:建设一所好学校;中期目标:

探索一种好教育;远期目标:探索一个好社会。”

新生活教育获赞 “行动中的教育美学”

报道引起了广泛的社会关注,深圳市委党校常务副校长、时任深圳市教育工委副书记李永华称赞他们非常有勇气,“拿这么一个具有挑战性的课题来做试验,我非常敬佩。”教育部国家教育研究中心副主任杨

银付博士表示,“在这个过程中,我看到了大写的校长、大写的老师、大写的孩子和大写的家长。”

星海音乐学院原院长赵宋光认为,锦田小学展示了“新生活教育”的强劲活力,又在理论层面树起了“行动中的教育美学”这面旗帜。罗湖区一位郑老师说,新生活教育试验引领孩子走向创新探索的新天地。一位陆姓家长表示,该试验处处都浸透出全校师生的心血。

未来两三天早晚气温仍然低

深圳晚报讯(记者 李瑶娜) 上周末天气不寻常,冷空气、大风、暴雨造访深圳,尤其是26日天气最低气温10.7℃,创下今年入秋以来最低值,预计未来2~3天,深圳早晚气温仍然较低。

随着切变线和冷空气南压影响,26日夜起,深圳降雨逐渐减弱,白天渐转多云天气,福田、罗湖、盐田、龙岗、大鹏、坪山雨量在15mm~30mm,其他地区在10mm以下。受冷空气和降雨共同影响,全市大部分地区

最低气温在10℃~12℃,位于竹子林的国家基本气象站记录到10.7℃,是深圳今年入秋以来气温的最低值。预计28日冷空气补充,深圳多云间阴天,气温11℃~19℃;29日云量较多,有分散小雨;30日至12月4日无明

显冷空气影响,多云为主,可见阳光,气温逐步回升。另外,今年第25号台风“蝎虎”(强热带风暴级)未来对深圳无直接风雨影响。目前,深圳已经进入冷空气活跃期,气温起伏大,12月将出现10℃以下寒冷天气。

观湖一天强拆直排热水器600多台

深圳晚报讯(记者 黄明钢 通讯员 邹金平 邝志豪) 直排式热水器因易发生一氧化碳中毒事故被称为“浴室杀手”。11月26日,观湖办事处组织辖区网格员发挥“敢啃硬骨头”的精神,深入出租屋、工厂宿舍对烟道式、直排式和不符合安全标准的热水器进行强拆。当天共拆除不符合安全标准的直排式热水器613台,发放宣传资料2万余份。

11月初,观湖办事处对辖区直排式热水器进行全面摸底,对使用直排式热水器的场所登记造册并下发责令限期整改通知书,并通知出租屋业主、二房东和租户自行拆除;对逾期不拆除和停止使用直排式热水器的,联合有关部门进行拆除。同时,联合公安派出所对拒不履行安全责任的业主(二房东)或居住人员依法进行诫勉谈话、罚款,对发生安全事故的将依法进行立案查处。

葵涌二小足球赛 家长踊跃参与

为期20天的首届葵涌第二小学“家校杯”足球赛日前结束。经过11轮激烈的角逐,高年级家长队、教工队、四年级家长队分获冠、亚、季军。

葵涌第二小学作为“全国青少年校园足球特色学校”和“深圳市足球传统项目学校”,在开展校园足球活动中一直勇于探索,积累了丰富的经验。本届比赛吸引了一至四年级家长代表队、高年级家长队和教工队等多支队伍踊跃参赛。(余海洪 谭奕军 刘美燕)

光明高级中学 选出“十大歌手”

日前,由光明新区高级中学团委、音乐组以及校学生会联合主办的“十大歌手”总决赛举行,评选出2016~2017学年校园“十大歌手”。

据了解,光明高级中学“十大歌手”比赛在光高享誉已久,同学们参与热情高涨。“十大歌手”已然已成为光高校园文化的一个标志性符号。此次比赛,共有18名选手脱颖而出进入决赛。在决赛中,10名学生当选光高第八届校园“十大歌手”。(丁荡新 龙嘉慧 刘小飞)

尚往慈善基金会首次募集善款300万元

深圳晚报讯(记者 汪仕林 通讯员 郭敏华) 11月26日,由深圳尚往国际拍卖有限公司倡导的尚往慈善基金会成立,首次募集善款300万元,用于援助偏远山区学生及留守儿童的教育。

尚往集团董事长刘洋和民富集团董事长孙利民共同为基金会启动并捐款。刘洋介绍,深圳尚往国际拍卖有限公司在传统拍卖的基础上,走互联网+金融+服务平台的新兴路线,为深圳这个文化多元的集合型城市,

注入一股新的强势文化力量。同时也要做好慈善文化的传承,通过点点滴滴的善事,为社会发展和和谐社会建设,贡献自己的力量。

当日下午,尚往国际拍卖公司还联合海尚会传媒有限公司、

七星湾游艇会、华创海洋会、潜爱大鹏共同主办海洋公益炫跑——5公里慈善助跑活动,该公益项目将筹集到的善款捐献给公益组织“潜爱大鹏”,用于保育珊瑚,为绿色公益事业尽一份力量。

港中大(深圳)学勤书院举行“高桌晚宴”

25日18时许,香港中文大学(深圳)学勤书院的“2016高桌晚宴”在该校隆重举行,700多位年轻男女身着庄严的学生袍,在典礼礼乐的伴随下缓缓步入会场,共同参加一场特殊的晚宴。据校方负责人介绍,高桌晚宴是从英国牛津、剑桥大学传统的学堂晚餐基础上发展而来,除了需要正装出席,高桌晚宴对餐桌礼仪也有较高的要求。与常见的高校不同,香港中文大学(深圳)采用传统的“书院制”,学生隶属于不同的书院,建立各自的书院文化。

深圳晚报记者 黄铭 摄



龙岗26组小宝贝亮出绝活争相上封面

深圳晚报讯(记者 易芬) 11月27日下午,龙岗区“封面宝贝”们相继走上舞台,比拼舞蹈、唱歌、古筝、钢琴、武术、葫芦丝、朗诵等多门才艺。

最终总冠军由8岁的李谷玉夺得,她演唱了歌曲《梦里微

州》;亚军由10岁的陈琪夺得,她演唱了歌曲《故乡的鸿嘎鲁》,季军由5岁的叶梓优夺得,她表演的是舞蹈《妞妞看大戏》。

据统计,各区域共选出26组小宝贝上台比赛,年龄从5岁到

11岁。比赛还评出了优秀指导老师、最具潜力奖多名,最具人气奖、最佳组合奖、网络人气奖、最佳表演奖等。总冠军李谷玉获得奖金12800元,宝贝们还将一起登上《深圳侨报》封面,一展风采。

宝安第二届华文领读者大奖再掀阅读热潮

深圳晚报讯(记者 孙中春) 11月25日晚上7时30分,宝安第二届华文领读者大奖在深圳书城·宝安城举行颁奖典礼。史金霞斩获年度华文领读者大奖,季风书园、后院读书会“哲学席明纳”、十点读书分别获得华文

领读者·阅读组织奖、华文领读者·阅读项目奖以及华文领读者·数字阅读(微信公众号)奖。经组委会推荐,南国书香节获年度致敬大奖。

当晚,著名阅读推广人、首届年度华文领读者大奖获得者樊阳

带来的《阅读在哪儿,生命在哪儿闪光》分享了他跟阅读的故事。在这个真实而感人的故事里,第二届华文领读者大奖颁奖典礼正式开启。众多领读者在颁奖仪式上,纷纷分享自己的阅读经历和阅读书籍。

宝安诗朗诵 弘扬长征精神

深圳晚报讯(见习记者 冀静波 通讯员 瞿明光 蒋鸿飞) 11月26日,由宝安区委宣传部主办、福之涌文艺社承办的纪念红军长征胜利80周年原创诗朗诵大赛在福永群艺馆落幕。来自福永小学的向芷璇朗诵的《桑木扁担》勇夺少儿组第一名,成人组桂冠被来自广生医院的员工李小兰摘取。

作为第十七届深圳读书月宝安区活动之一,该项活动得到众多群众关注和参与。诗歌大赛不仅得到福永、石岩街道等地深圳市民响应,还收到江西、四川等地300多篇来稿。经评审,100篇诗歌入围,入围者各获得300元现金购书奖励。此外,承办单位还为所有参赛选手及现场观众准备了百本国学经典书籍。